Wahlpflichtfach II: Physik-Technik in den Jahrgangsstufen 8 und 9

Orientierungshilfen

Das Wahlpflichtfach Physik/Technik richtet sich an Schülerinnen und Schüler, die Interesse an der Funktion von technischen Geräten, Computersimulationen und eigener Recherche zu physikalischen Themen haben. Der Schwerpunkt verschiebt sich in verschiedenen Halbjahren je nach dem aktuellen Thema. Im Wechsel werden Schülerversuche gemacht, eine Computersimulation erstellt oder zu aktuellen Themen recherchiert und die Ergebnisse vorgetragen.
Inhalte

Physik und Technik bestimmen unseren Alltag. Jedes Handy hat eine Kamera. Intelligente Haushaltsgeräte enthalten logische Schaltungen, die verstanden werden müssen. Computersimulationen machen langfristige Vorhersagen für die Zukunft. Die Nachrichten sind voll mit Meldungen über Umweltkatastrophen, Umweltschutz und Energiewende. 
Im Fach Physik-Technik möchten wir diese Themen ansprechen und den Schülern einen Einblick in die Hintergründe ermöglichen. Dabei liegt immer der Fokus auf Eigeninitiative. Die Schüler erhalten die Möglichkeit, die Themen durch eigene Versuche zu entdecken oder in einer Computersimulation nachzustellen. Sie können auch selbst im Internet interessante Themen recherchieren und vortragen.
Themen 

Jahrgangsstufe 8:

8.1 Optische Geräte: Funktionsweise und Technik der Kamera oder anderer Geräte. 
· Objektive, und ihre Einstellungsmöglichkeiten
· Ghost-Effekte durch lange Belichtungszeit

· Auflösung und mögliche Darstellungsgröße

· Fernrohr

· Mikroskop

· …

8.2 Elektronik: Die Schüler entdecken elektronische Schaltungen mit Schülerversuchen.

· Diode

· Heiß-/Kaltleiter

· Transistor

· Gleichrichterschaltung
· …

Jahrgangsstufe 9:

9.1: Excel: 
Die Schüler programmieren zu einer Fragestellung eine Simulation. Das Thema wird in Absprache mit der Lehrkraft ausgewählt. Möglichkeiten sind:
· Aufbau von weißen Zwergen

· Simulation einer Filmsequenz

· Flugbahn einer Rakete

· …

9.2 Moderne Energiegewinnung

· Brennstoffzellen/Wasserstofftechnik

· Vor- und Nachteiler moderner Energieerzeugung

· Regenerative Energien
· Photovoltaik
· …
